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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
PS : Parti Socialiste
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Les Engagés : Les Engagés
Vooruit : Vooruit
cd&v : Christen-Democratisch en Vlaams
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant

Afkorting bij de nummering van de publicaties: Abréviations dans la numérotation des publications:

DOC 56 0000/000
Parlementair document van de 56e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

DOC 56 0000/000
Document de la 56e législature, suivi du numéro de 
base et numéro de suivi

QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden QRVA Questions et Réponses écrites
CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral
CRABV Beknopt Verslag CRABV Compte Rendu Analytique

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte 
rendu intégral et, à droite, le compte rendu analytique 
traduit des interventions (avec les annexes)

PLEN Plenum PLEN Séance plénière
COM Commissievergadering COM Réunion de commission

MOT Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig papier) MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations 
(papier beige)

De regering heeft dit wetsontwerp op 24 februari 2025 
ingediend.

Le gouvernement a déposé ce projet de loi le 
24 février 2025.

De “goedkeuring tot drukken” werd op 24 februari 2025 
door de Kamer ontvangen.

Le “bon à tirer” a été reçu à la Chambre le 
24 février 2025.
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EXPOSÉ DES MOTIFS

MesdaMes, Messieurs,

Le présent projet de loi vise à régulariser la délibé-
ration n° 3236 du Conseil des ministres du février 2025 
autorisant l’engagement, la liquidation et le paiement 
de dépenses destinées au fonctionnement des organes 
stratégiques ministériels.

Par suite des arrêtés royaux du 3 février 2025 – gou-
vernement. – Démission. – Nomination, le gouvernement 
s’est en effet vu contraint de recourir aux dispositions de 
l’article 70 de loi du 22 mai 2003 portant organisation du 
budget et de la comptabilité de l’État fédéral, lesquelles 
lui permettent, sous certaines conditions et par délibé-
ration motivée, d’autoriser un dépassement de crédit 
budgétaire ou une nouvelle dépense pour laquelle les 
crédits font défaut.

Les membres du gouvernement devaient en effet 
pouvoir disposer immédiatement des crédits pour la mise 
en place de leurs cellules stratégiques, dans l’attente du 
vote d’un projet de loi contenant un ajustement de la loi 
de finances pour l’année budgétaire 2025.

Le recours à une délibération budgétaire est une 
procédure très exceptionnelle. Cette procédure était 
toutefois justifiée, étant donné que:

1°. les crédits octroyés pour les organes stratégiques 
dans la loi de finances pour l’année budgétaire 2025 
devaient être ajustés pour tenir compte de la structure 
du nouveau gouvernement;

2°. Il n’était pas possible d’attendre le vote et la publica-
tion d’une loi contenant le budget général des dépenses 
pour l’année budgétaire 2025, car les membres du 
gouvernement devaient pouvoir disposer sans retard 
des crédits nécessaires pour leurs organes stratégiques.

Par le présent projet de loi, le gouvernement demande 
à la Chambre des représentants d’approuver les crédits 
nécessaires en vue de se conformer aux dispositions 
de l’article 70 précité.

Calcul des crédits:

Le nombre de membres du gouvernement et le nombre 
de collaborateurs sont diminués afin de faire l’objet 
d’une économie de 21 millions d’euros par rapport à la 
préfiguration 2025.

MEMORIE VAN TOELICHTING

daMes en Heren,

Dit wetsontwerp heeft tot doel het regulariseren van de 
beraadslaging nr. 3236 van de Ministerraad van februari 
2025 tot machtiging van de vastlegging, de vereffening 
en de betaling van uitgaven bestemd voor de werking 
van de ministeriële beleidsorganen.

Als gevolg van de koninklijke besluiten van 3 februari 
2025 – regering. – Ontslag. – Benoeming, heeft de re-
gering inderdaad zich genoodzaakt gezien een beroep 
te doen op de bepalingen van artikel 70 van de wet van 
22 mei 2003 houdende organisatie van de begroting en 
van de comptabiliteit van de Federale Staat, die haar de 
mogelijkheid bieden onder bepaalde voorwaarden en 
bij gemotiveerde beraadslaging een begrotingskrediet 
te overschrijden of in een nieuwe uitgave te voorzien 
waarvoor geen krediet voorhanden is.

De regeringsleden moesten immers meteen kun-
nen beschikken over kredieten om hun beleidscellen 
op te richten, in afwachting dat een ontwerp van wet 
houdende een aanpassing van de financiewet voor het 
begrotingsjaar 2025 wordt goedgekeurd.

Het aanwenden van de begrotingsberaadslaging van 
de Ministerraad is een zeer uitzonderlijke procedure. 
Deze procedure is evenwel gerechtvaardigd, aangezien:

1°. De kredieten toegekend voor de beleidsorganen 
in de financiewet voor het begrotingsjaar 2025 moesten 
worden aangepast om rekening te houden met de struc-
tuur van de nieuwe regering;

2°. Men niet kon wachten op de stemming en de 
publicatie van een wet houdende de algemene uitgaven-
begroting voor het begrotingsjaar 2025, aangezien de 
regeringsleden zonder uitstel moesten kunnen beschik-
ken over de nodige kredieten voor hun beleidsorganen.

Met dit ontwerp van wet vraagt de regering aan de 
Kamer van volksvertegenwoordigers de vereiste kredieten 
goed te keuren, ten einde tegemoet te komen aan de 
beschikkingen van voornoemd artikel 70.

Berekening van de kredieten:

De regeringsleden en het aantal medewerkers wer-
den verminderd met het oog op de realisatie van een 
besparing van 21 miljoen euro, ten opzichte van de 
voorafbeelding 2025.
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Les crédits sur base annuelle s’élèvent à 50.281 
milliers d’euros. Pour la première tranche, un montant 
de 8.379 milliers d’euros est inscrit.

Mode de calcul des crédits de personnel:

Les crédits de personnel sont évalués au regard 
du coefficient de liquidation actuel 2,0807 (après fran-
chissement de l’indice-pivot en avril 2024). L’impact de 
l’adaptation de l’index en mars 2025 sera octroyé via 
une répartition de la provision index.

Les crédits dans le projet sont calculés à 2/12èmes 
des crédits sur base annuelle. La répartition des crédits 
pour les collaborateurs est ventilée forfaitairement sur 
les allocations de base 11.00.02 et 12.21.48 selon la clé 
de répartition 90/10.

Mode de calcul des crédits de fonctionnement:

Les crédits de fonctionnement sont calculés sur base 
d’un forfait de 9.591,77 euros par ETP sur base annuelle.

De l’estimation, 2/12èmes sont repris dans la déli-
bération. La répartition sur les allocations de base est 
la suivante 12.11.19: 80 %, 12.11.04: 4 %, 74.22.01: 8 % 
et 74.22.04: 8 %.

En vue de faciliter la transparence et la gestion des 
crédits, les crédits pour l’ETP des ex-membres du gou-
vernement ne sont plus ajoutés aux crédits de personnel 
de leur successeur, mais sont regroupés sur une division 
organique spécifique 06.19 du SPF BOSA. Le SPF BOSA 
s’occupera du paiement de ces collaborateurs sur base 
des données qui sont rassemblées et transmises par le 
SPF Chancellerie du Premier Ministre.

Les crédits inscrits au programme 19/0 devraient 
suffire, de sorte qu’aucun ajustement n’est proposé.

Sur base annuelle (aux prix de 2025), les crédits 
pour les nouveaux organes stratégiques s’élèvent à 
50.281 milliers d’euros. La délibération porte donc sur 
un montant de 8.379 milliers d’euros. Ces crédits seront 
aussi repris sur base annuelle dans le budget initial 2025.

De kredieten op jaarbasis belopen 50.281 duizend 
euro. Voor de eerste schijf wordt 8.379 duizend euro 
ingeschreven.

Berekeningswijze van de personeelskredieten:

De personeelskredieten worden gewaardeerd tegen 
de huidige vereffeningscoëfficiënt 2,0807 (na overschrij-
ding van de spilindex in april 2024). De impact van de 
indexaanpassing in maart 2025 zal via verdeling vanuit 
de indexprovisie worden toegekend.

De kredieten in het ontwerp worden berekend tegen 
2/12 van de kredieten op jaarbasis. De verdeling van de 
kredieten voor de medewerkers wordt forfaitair verdeeld 
over de basisallocaties 11.00.02 en 12.21.48 volgens de 
verdeelsleutel 90/10.

Berekeningswijze van de werkingskredieten:

De werkingskredieten worden berekend op basis 
van een forfait van 9.591,77 euro per VTE op jaarbasis.

Van de raming wordt 2/12de in de beraadslaging op-
genomen. De verdeling over de basisallocaties is als 
volgt 12.11.19: 80 %, 12.11.04: 4 %, 74.22.01: 8 % en 
74.22.04: 8 %.

Met het oog op de transparantie en om het beheer 
van deze kredieten te vergemakkelijken, worden de 
kredieten voor de VTE van de ex-regeringsleden niet 
meer toegevoegd aan de personeelskredieten van hun 
opvolger, maar gegroepeerd op een specifieke organi-
satieafdeling 06.19 bij de FOD BOSA. De FOD BOSA 
zal zorgen voor de uitbetaling van deze medewerkers 
op basis van gegevens die worden verzameld en door-
gegeven door de FOD Kanselarij van de Eerste Minister.

De ingeschreven kredieten op het programma 19/0 
zouden volstaan waardoor geen aanpassing wordt 
voorgesteld.

Op jaarbasis (aan de prijzen van 2025) bedragen de 
kredieten voor de nieuwe beleidsorganen 50.281 duizend 
euro. De deliberatie komt daarmee op 8.379 duizend 
euro. Deze kredieten zullen ook, op jaarbasis worden 
opgenomen in de initiële begroting 2025.
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COMMENTAIRE DES ARTICLES

Article 1er

Cet article est inséré en application de l’article 83 de 
la Constitution coordonnée et indique que la matière trai-
tée par le présent projet de loi relève de la compétence 
exclusive de la Chambre des représentants.

Art. 2

Par le vote de cet article, la Chambre approuve l’ajus-
tement de la loi de finances pour l’année budgétaire 
2025 du 20 décembre 2024 et régularise la délibération 
budgétaire n° 3236 adoptée par le Conseil des ministres 
en sa séance du 14 février 2025.

Le ministre du Budget,

Vincent Van Peteghem

TOELICHTING BIJ DE ARTIKELEN

Artikel 1

Dit artikel wordt ingelast in toepassing van het ar-
tikel 83 van de gecoördineerde Grondwet en geeft te 
kennen dat de materie behandeld door het onderhavig 
wetsontwerp onder de exclusieve bevoegdheid valt van 
de Kamer van volks vertegenwoordigers

Art. 2

Door de stemming van dit artikel, keurt de Kamer de 
aanpassing van de financiewet voor het begrotingsjaar 
2025 van 20 december 2024 goed en regulariseert de 
Kamer de beraadslaging nr. 3236 van de Ministerraad 
van 14 februari 2025.

De minister van Begroting,

Vincent Van Peteghem
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PROJET DE LOI

PHILIPPE,

Roi des Belges,

À tous, présents et à venir,

salut.

Sur la proposition du ministre du Budget,

Nous avoNs aRRêté et aRRêtoNs:

Le ministre du Budget est chargé de présenter, en 
Notre nom, à la Chambre des représentants le projet 
de loi dont la teneur suit:

CHAPITRE IER

Disposition générale

Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l’article 74 
de la Constitution.

CHAPITRE II

Crédits provisoires

Art. 2

La loi de finances pour l’année budgétaire 2025 du 
20 décembre 2024 est ajustée conformément aux totaux 
des programmes ajustés figurant dans les tableaux 
départementaux, annexés à la présente loi.

WETSONTWERP

FILIP,

KoNiNg deR BelgeN,

Aan allen die nu zijn en hierna wezen zullen,

oNze gRoet.

Op de voordracht van de minister van Begroting,

heBBeN Wij BesloteN eN BesluiteN Wij:

De minister van Begroting is ermee belast in Onze 
naam bij de Kamer van volksvertegen woordigers het 
wetsontwerp in te die nen waarvan de tekst volgt:

HOOFDSTUK I

Algemene bepaling

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid bedoeld in 
artikel 74 van de Grondwet.

HOOFDSTUK II

Voorlopige kredieten

Art. 2

De financiewet voor het begrotingsjaar 2025 van 
20 december 2024 wordt aangepast overeenkomstig de 
aangepaste totalen van de programma’s zoals vermeld 
in de bij deze wet gevoegde departementale tabellen.
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CHAPITRE III

Disposition finale

Art. 3

La présente loi entre en vigueur le jour de sa publi-
cation au Moniteur belge.

Donné à Bruxelles, le 21 février 2025.

PHILIPPE

Par le Roi:

Le ministre du Budget,

Vincent Van Peteghem

HOOFDSTUK III

Slotbepaling

Art. 3

Deze wet treedt in werking de dag waarop hij in het 
Belgisch Staatsblad wordt bekendgemaakt.

Gegeven te Brussel, 21 februari 2025.

FILIP

Van Koningswege:

De minister van Begroting,

Vincent Van Peteghem
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Gezien om te worden gevoegd bij de wet van … 
houdende aanpassing van de financiëwet voor het 
begrotingsjaar 2025 van 20 december 2024.

Vu pour être annexé à la loi du …  portant ajuste-
ment de la loi de finances pour l’année budgétaire 
2025 du 20 décembre 2024

 
Gegeven te Brussel, 21 februari 2025.
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Donné à Bruxelles, le 21 février 2025.
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